

Одна из самых передовых в стране

Благодаря комплексной работе Тамбовская область занимает шестое место в рейтинге субъектов России по результатам независимой оценки организаций системы образования

В своем отчетном сообщении перед депутатами Тамбовской областной думы об итогах работы в 2017 году губернатор Александр Никитин высоко оценил развитие региональной системы образования. Он подчеркнул, что на протяжении последних лет она оценивается федеральным центром как одна из лучших в России.

Александр Никитин



Уже три года в Тамбовской области сохраняется 100-процентная доступность дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет, а от 1 до 7 лет она составляет пока 78%. С 2018 года начнется реализация федерального проекта по созданию в детских садах дополнительных мест для малышей от 2 месяцев до 3 лет. Всего планируется организовать более 2 тыс. мест, 700 из них — за счет строительства пяти ДОО, которое начнется уже в нынешнем году. На это выделено 697 млн рублей из бюджетов всех уровней.

Губернатор подчеркнул, что к 2021 году планируется обеспечить 100-процентную доступность дошкольного образования в младшей возрастной категории. Задачу можно решить и в более короткие сроки, если в реализации проекта примет активное участие негосударственный сектор. Одно из главных событий прошлого года — открытие в Тамбове школы «Сколково», благодаря чему в области ликвидирована третья смена. В 2018 году планируется открыть еще три новые школы — в Мичуринске, Рассказово и Мордовском районе. Каждая из них будет иметь определенную направленность и ресурсные площадки инженерно-технологического образования.

Уже несколько лет в регионе активно трансформируется и система профессионального образования. Тамбовская область вошла в число 20 пилотных субъектов по апробации



проекта Агентства стратегических инициатив по внедрению Стандарта кадрового обеспечения промышленного роста. «Значимые результаты, получившие высокую оценку на федеральном уровне, достигнуты по таким направлениям реализации стандарта, как прогнозирование потребностей региональной экономики в кадрах, обновление содержания профессионального образования, дуальное обучение, развитие движения «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia), независимая оценка качества профессионального образования», — отметила **начальник управления образования и науки области Татьяна Котельникова**. Реализация стандарта трансформировала и систему СПО региона. Началось активное формирование сети специализированных центров компетенций — ресурсных центров подготовки

кадров в соответствии с современными стандартами и передовыми технологиями. «В декабре 2017 года аккредитован по стандартам «Ворлдскиллс Россия» специализированный центр компетенций «Эксплуатация сельскохозяйственных машин», созданный на базе Аграрно-промышленного колледжа в Кирсановском районе. В ближайшей перспективе — аккредитация еще трех центров, которые будут находиться в Тамбове и Котовске», — подчеркнула Татьяна Котельникова. На Тамбовщине реализуется и региональный проект «Интеграция», отмеченный АСИ в качестве лучшей практики. Предприятия и колледжи вместе создают учебно-производственные структуры: базовые кафедры, учебно-производственные площадки, лаборатории, которые помогают ребятам лучше понять и освоить выбранную профессию.

Текст: **Екатерина Заева** |

Технический университет — университет возможностей

Интеграция образования, науки и производства — принцип деятельности Тамбовского государственного технического университета

Ровно 60 лет исполняется в нынешнем году одному из крупнейших технических вузов России. Тамбовский государственный технический университет — ведущий технический вуз в Тамбовской области и Центральном Черноземье. Он обеспечивает подготовку кадров для высокотехнологичных и базовых отраслей экономики в рамках значимых для региона сфер экономической деятельности.

Михаил Краснянский



Университет начал свою работу в 1958 году как филиал Московского института химического машиностроения. Сегодня ТГТУ — многопрофильный научно-образовательный центр, реализующий многоуровневую подготовку кадров и научно-инновационную деятельность. Входит в список 100 лучших вузов России. В 2017 году был включен в топ-200 лучших вузов стран-членов БРИКС. Здесь обучаются более 8,5 тыс. студентов по программам подготовки бакалавров, магистров, специалистов, научно-педагогических кадров, реализуются программы среднего и дополнительного профобразования, обучения детей и взрослых. Вуз участвует в целевой подготовке специалистов для предприятий региона, в том числе реализует проекты по развитию системы подготовки кадров для оборонно-промышленного комплекса, принимает активное участие в развитии научной роты, готовит кадры практически для всех отраслей и сфер деятельности региональной экономики. Особое внимание в университете уделяется поддержке социальных проектов и программ, развитию молодежных инициатив. ТГТУ — вуз инновационного типа с сильными научными школами, современной научно-производственной базой, развитым взаимодействием учебного и

научного процессов, устойчивыми связями с производственными и научными структурами.

Профессорско-преподавательский состав ТГТУ — около 500 человек, свыше 300 из них имеют степень кандидата, свыше 100 — доктора наук. Многие награждены орденами и медалями, являются обладателями званий заслуженного деятеля науки и техники России, почетного работника высшей школы РФ, заслуженного изобретателя России, являются лауреатами правительственных премий.

Много лет вуз успешно ведет международную деятельность, готовит специалистов для других стран. Образовательные программы ТГТУ признаны в странах Европы, Азии, Латинской Америки и Африки. Университет поддерживает партнерские отношения со многими ведущими зарубежными вузами, расширяет сотрудничество с научными центрами и университетами мира.

В инфраструктуру университета входят 16 учебно-лабораторных корпусов, четыре общежития на 1,3 тыс. мест, 2 спортивно-оздоровительных лагеря. Спорткомплекс «Бодрость» включает стадион на 1 тыс. мест с футбольным полем, беговыми дорожками, тренажерными залами и 25-метровым бассейном.

С 2015 года ТГТУ возглавляет **почетный работник высшей школы РФ, д. т. н., профессор РАН Михаил Краснянский**. «Стратегия деятельности ТГТУ нацелена на развитие университета как ведущего вуза региональной экономики, обеспечивающего решение кадровых задач и задач наращивания интеллектуального потенциала для приоритетных сфер



региональной экономики, продвижение вуза на мировой рынок образовательных услуг, — отмечает ректор. — Приоритетна для нас задача инновационного развития, дальнейшего увеличения доли трансфера результатов научной и инновационной деятельности в реальный сектор экономики региона».



Текст: Валерия Якимова |